#### [开栏语]

家和万事兴,在刚刚落下帷幕的塘下镇第十一次妇女代表大会上,全镇10户家庭被授予 五好文明家庭 称号。他们爱国守法、明礼诚信,夫妻和睦、孝老爱亲,学习进取、科学教子,邻里融洽、友爱互助,勤俭节约、热心公益,他们也是和谐家庭的标兵。记者走进获奖家庭,记录这些家庭温馨和睦的氛围,用文字来诠释和谐家庭的真谛。

# 黄慧静:体谅是家庭和睦的秘诀

记者 陈绵绵

她总是彬彬有礼,笑脸迎人。不管相识不相识的人,一碰面首先见到的就是她脸上绽开的笑颜。在塘下镇海西村村民的眼里,黄慧静的笑俨然成为了她的招牌。在家里,她是贤妻良母,孝敬长辈、教子有方,在村里,她担任村妇女主任,是妇女同胞的贴心人。



帝皇帝—安

### 孝敬老人成家风

"百善孝为先。"黄慧静认为,孝敬长辈是人最基本也是最美好的品质,多年来,她也一直这么做。23岁那年嫁给丈夫郑朝林后,她把公公婆婆当成自己的父母对待,老人有什么事情需要帮忙的,第一个想到的就是给他们打电话。

"婆婆身体不太好,年纪大 了又害怕住院,有段时间,我们 夫妻俩就每天轮流开车送她进城看病。尽管还有其他兄弟姐妹,但老人总是习惯性地叫我们送,老人喜欢,我们也乐意。"黄慧静说道。

受父母言传身教的影响, 儿子郑凯伦从小就很孝顺。有 好吃的东西总会留给家里的老 人吃,哪天一家人要去看望老 人,总是会推掉和朋友的约会 先去看老人。

有一次,黄慧静的舅舅去 医院做胃镜检查,郑凯伦也陪 着去。检查过程中,老人有恶 心呕吐的反应,郑凯伦一边拍 着老人的背,一边用手去接呕 吐物,一点都不嫌脏。黄慧静 在旁全看在眼里,她说:"儿子 这么孝顺,真让我感到欣慰。"

#### 家里从无吵架声

在郑凯伦心里,父母关系融洽、家庭和睦也是令他非常得意的事儿。从小到大,他几乎没见父母红过脸,吵过架。他也总是很感慨地跟黄慧静说:"妈妈,我们家里总是欢声笑语,没有吵架声,真幸福!"

: 家庭和睦四个字说起来容 易,做起来可不简单。"相处几十年,哪个家庭会完全没有发生过争执的,只是我们夫妻俩都懂得体谅,会及时平息矛盾。"黄慧静说,夫妻相处之道,最重要还是体谅,这点上,他们很有默契。有时候丈夫发脾气宣泄,她就沉默;她发脾气宣泄时,丈夫就会沉默了。"两个人

中,只要有一个人不说话,怎么 吵得起来呢!"

正是这份默契,让这个家庭和和气气了20多年。黄慧静在村里做妇联工作,她也总是将这份"默契"与村里的妇女们分享,潜移默化之下,她家附近的10余户家庭都过得和和睦睦。

#### 一家三口皆党员

采访中,记者得知,黄慧静家不仅是"五好文明家庭",更是村里鲜有的"党员之家"。他们一家三口都是党员。

黄慧静 2002 年参加村里 工作之后入了党;丈夫郑朝林 也相继入了党;儿子郑凯伦在 大学里就入了党,毕业后考入 了公安系统,现在是塘下派出 所的一名民警。

"党员之家"给了他们荣誉, 更是一种鞭策。在日常生活中, 一家人也总是以党员的身份严 格要求自己。村里组织"四边三 化"卫生打扫活动,一家人积极 参与;清明节村里安排森林防火 宣传,他们一次不落。"凡是村里 的集体公益事宜,我们都是全家 总动员。"黄慧静说。

不仅如此, 黄慧静一家还都 是热心肠。因为在村里工作, 对 村里的困难家庭非常了解, 逢年 过节, 她都会和村里的干部去看 望、慰问困难户, 还常常自掏腰 包去接济困难家庭。

"我们是党员,这是应该的!"她说。

# 边防官兵 慰问困难家庭

3月10日,场桥边防派出所官兵到已帮扶8年之久的困难儿童胡晓妍、胡业旺家中,开展慰问活动。官兵们向胡母详细询问了胡晓妍姐弟俩的学习生活情况,并送上副食品和800元的爱心助学金,同时带去了全所官兵的真挚问候。

(记者 陈绵绵)



# 塘下2家公共场所 卫生信誉度达A级 全市仅4家单位获此荣誉

记者 杨微微 通讯员 金培兴

日前, 温州市2013年度公共场所卫生信誉度等级评比结果出炉, 位于塘下的瑞安天豪国际大酒店有限公司和塘下时代豪庭商务宾馆分别获得卫生信誉度A级单位称号。据悉,此次系我市首次组织参评, 共有4家单位获此荣誉, 塘下占2家。

#### 荣誉来自细节的改变

卫生信誉度达 A 级到底 是个什么概念,记者走访了塘 下时代豪庭商务宾馆。

据塘下卫生监督所工作人员介绍,时代豪庭开业有多年,2012年塘下开展公共场所卫生监督量化分级管理,2013年时代豪庭在上门检查评分时,拿到80分的成绩,初步具备了申报A级单位的资格,但评分表显示,还有较多细节项目扣分较多。

"检查后,卫生监督所的 工作人员就给我们解释哪些做 得不够好,并要求我们去培训。"时代豪庭负责人戴世銮告 诉记者,宾馆根据公共场所卫 生监督量化分级管理标准,整改了近一年时间,分别改进了工作制度,设置了卫生专管员,打扫客房的清洁人员每天要做好卫生台账,记录每一个客房床单、被套等更换、消毒次数,每一层的布草间、消毒间均进行重新装修,做到整齐卫生,并且定期清洗中央空调。

"这些整改不是为了拿到一个荣誉,做好公共场所卫生服务质量,是宾馆对每一位顾客的负责。"戴世銮说,平时宾馆招待最多的客人是来塘下谈生意的商务人士,卫生好差关系到塘下给"外人"的印象。



清洁人员正在做卫生台账

## 评选严格层层审查

据了解,公共场所卫生信 普度评选由温州市卫生监督 所组织,在各县市区住宿、游 泳、美容美发和沐浴四类公 共场所量化分级工作的基础 上,经过初评、复评,通过现 场检查及卫生管理台账的审 查,并根据各类《公共场所卫 生监督量化分级管理评分 表》逐项打分。

"今年仍会根据量化分级

管理督促公共场所加强卫生 管理,提高塘下公共场所的总 体水平。"塘下卫生监督所负 责人表示,通过量化分级和卫 生信誉度公示,督促公共场所 经营者提高自身管理水平,强 化其作为公共场所卫生第一 责任人的意识,增强卫生监督 信息透明度。公共场所卫生 整体水平提高了,群体性健康 损害事件的发生将会减少。

#### [链接]

公共场所量化分级是根据 公共场所单位卫生信誉度及卫 生安全风险度 將公共场所卫生 监督管理进行分级 ,共分为 A, B, C三级 A级为卫生信誉度优 秀、安全风险度低。公共场所被 评为 A 级表明该单位卫生信誉 度高,卫生安全风险度低,消费 者可以安全消费 放心消费。 A 级单位关键指标全部合格,一般 指标合格 90%以上。 公共场所 单位两年评审一次。